

# 立足主责主业 聚焦民生领域 辽宁工行持续健全志愿服务体系

各地传真 CHUANZHEN

## 国家电投东北公司抚电能源分公司 以“迅”应“汛”筑牢防汛“安全墙”

本报讯 国家电投东北公司抚电能源分公司时刻紧绷防汛弦,按照“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”的要求,全面开展雨季防汛工作,全力做好降雨防范应对。  
闻“汛”而动,做好汛期应急准备。该公司成立专项检查小组,对各部门进行了防汛及房屋建筑专项检查,对于查出需要整改的16项问题,制定整改措施计划,层层落实责任进行整改。同时,该公司以“市区连续

降雨,部分换热站雨水倒灌出现险情”为背景进行防汛抢险演练,进一步提高员工的防汛抢险能力。  
以“迅”应“汛”,积极吹响防汛集结号。该公司严格落实24小时值班值守制度,加大换热站巡查力度,在各换热站放置挡水沙袋,着重对换热站内污水泵等排污设施进行试转,对于有积水情况的换热站及时抽水泵。  
宋宜璇

## 本溪满族自治县 开展“双进双促”行动助力企业发展

本报讯 自“领导干部进园区进企业服务振兴突破”专项行动开展以来,本溪满族自治县委组织部、县委统战部积极主动服务,宣传惠企政策,解决难点问题,助力县域民营企业健康发展。今年到目前,本溪县共为企业解决问题诉求75件,问题化解率、企业满意率均为100%。  
本溪县充分发挥组织优势和统战优势,主动深入一线对接企业,扎实推动政策落实、项目建设、

问题化解、企业发展、营商环境改善和推动党建工作六项重点任务,包括围绕人铁深加工、汽车零部件制造、玻璃深加工、特色农产品、文旅大健康、新能源等主导产业,推动企业加大以商招商力度,不断拉伸产业链条;组织华岳精工奇瑞高性能曲轴、龙宝参茸人黄精枸杞青申报2024年度辽宁省工业企业创新产品等。  
高彬 闫珍华

## 义县公安局城关派出所 劝离河边垂钓者避免安全隐患

本报讯 近日,由于连续降雨,义县大凌河河道水位上涨明显,群众忽视安全隐患擅自到河边垂钓的现象增加。为避免河边垂钓引发安全事故,确保广大人民群众生命财产安全,义县公安局城关派出所组织警力对大凌河沿岸开展不间断巡查,及时劝离垂钓人员。  
据了解,在大凌河河边,民警耐心劝导垂钓人员离开,并结合垂钓引发溺水事故案例宣传相关安全知

识,让群众切实提高安全意识,自觉远离河道坑塘,避免垂钓、游泳带来的危险,共同筑牢河道安全线。  
民警及时到辖区河道周边查看警示牌、警戒线等防护措施设置情况。民警还利用微信群、村口大喇叭等宣传方式积极宣传防溺水安全知识,进一步织密防溺水“安全网”,将防溺水工作做深做实,切实守护辖区群众生命财产安全。  
刘松

## 朝阳县公安局 用“企业微信”架起警民连心桥

本报讯 “添加民警的企业微信后,在群里反映的问题第一时间就得到回应,让我真切地感受到人民警察就在身边。”随着朝阳县柳城派出所辖区范围内对企业微信的推广,对“遇到困难找民警”这句话有了新的诠释。  
为扎实推进“一标四实”信息采集工作,不断提升为民服务水平,朝阳县公安局创新基层警务工作“新思路”,上线服务企业微信,通过社区民警入家门、进企业、下社

区、上工地、到田头、走圩堤的集中宣传方式,把辖区居民加入“企业微信”好友,用“企业微信”架起警民沟通的连心桥,为群众提供便民办证、业务咨询、困难求助等服务。  
截至目前,该局28个派出所共添加群众个人微信30274个,邀请居民进群31721人。越来越多的群众遇到问题时,第一时间想到民警,民警也依靠群众开展信息收集、联动处置等工作。  
张海松 成文

## 国网辽阳供电公司 雨后特巡排隐患 电力供应有保障

本报讯 “大家在巡视过程中要仔细检查,不放过任何缺陷和隐患,做好巡视记录。”8月16日,国网辽阳供电公司针对近期强降雨天气,对106座变电站开展雨后特巡工作。  
面对辽阳地区连日强降雨侵袭,该公司与多部门实时联动,精准定位防汛要点,构建防汛地图,提升防汛效率。同时,重点检查变电站设备防水及运行状况,利用红外精

确测温关键部位,监测负荷电流。该公司抢抓雨后有利时机,采用“无人机+人工”巡检模式,对隐患点进行多层巡检,即时记录并整改问题,确保无隐患遗漏。  
截至目前,该公司共出动42个生产班组,324人次,98车次开展雨后特巡隐患排查。该公司保持高温警惕,助力应急准备,确保汛期电网安全可控,为民众提供坚实的电力保障。  
李岩 庞敬群

## 盘锦市公安局双台子分局 推进治安风险防范维护辖区安全

本报讯 自夏季治安打击专项行动开展以来,盘锦市公安局双台子分局聚焦季节性多发问题“关键点”主动攻坚,扎实推进防风险、整体防控、破案攻坚、隐患整治,有力维护辖区社会治安大局持续稳定。  
活动开展以来,共出动警力

10600余人次,发动组织群防群治力量3756人次,发放宣传资料5700余份,检查重点场所1101个,排查整改安全隐患238处;共立刑事案件41起,受理行政案件157起,查处现行违法犯罪嫌疑人138人,人民群众的安全感和满意度显著提升。  
刘沙

## 中兴商业 举办技能竞赛促进节能减排

本报讯 近日,中兴商业保卫保障部举办了一场“延时供冷技术操作技能竞赛”活动,为公司节能减排、降本增效树立新风尚。  
延时供冷系统是指通过精准控制空调水阀门,实现闭店后仅保留关键区域供冷,既满足特殊区域如CGV影院和餐饮区的空调需求,又有效降低了能耗,为公司节省大量运营成本。  
竞赛由笔试环节和实操环节组成,在比赛实操环节中,参赛选手在

楼宇控制中心面对监控屏幕,通过电脑远程控制延时供冷系统。首先关闭机组及循环泵和冷却塔,随后精准操控主楼及方城各区域空调水阀门和风阀阀门。一个高效的节能供冷网络逐渐形成。最后,参赛者启动离心机组及循环泵和冷却塔,顺利完成延时供冷流程。  
此次竞赛的成功举办,不仅是对公司员工技能的一次全面检阅和提升,更是对公司节能减排、降本增效理念的一次深入实践和推广。钱文利

核心提示

经过多年实践,辽宁工行志愿服务在品牌化、建制化基础上,持续健全体系。去年8月,中国工商银行辽宁省分行对外发布“向锋而行”志愿服务品牌和标识。今年,辽宁工行以聚焦主责主业和履行社会责任为两大主线,创新服务理念和模式,打造十大志愿服务项目,锻造志愿服务队伍,建造志愿服务基地,塑造志愿服务形象,构建“向锋而行”志愿服务

工作体系,在新时代新征程标注人民满意的新坐标。  
近日,辽宁工行围绕“向锋而行”十大志愿服务项目,突出“金融+”机构属性和行业特色,在全省范围内集中开展近70项志愿服务活动,走进社区、企业,关注“一老一小”,努力在扶弱助残、扶老爱幼、救灾援助、卫生健康、支农助学等方面提供精准服务。

## “六个你” 织密扎牢民生保障“安全网”

今年以来,为了响应省委、省政府号召,辽宁工行启动“向锋而行”子项目“六个你”志愿服务行动,着力解决好人民群众急难愁盼问题,精细精准推动政策落实,将“六个你”作为坚持金融为民的有力表达,采取更多惠民生、暖民心举措,织密扎牢民生保障“安全网”。

对内,辽宁工行时刻把职工的冷暖放在心上,推出搭建“六座桥”,切实提升职工获得感、满足感与幸福感。搭“引路桥”,一定“找到你”;搭“连心桥”,用心“记住你”;搭“同心桥”,托举“守护你”;搭“同舟桥”,四季“陪伴你”;搭“暖心桥”,用力“温暖你”;搭“幸福桥”,只为“幸福你”。

对外,辽宁工行深入聚焦民生之盼,加强与属地社会救助站、派出所等机构合作,为走失老人、儿童等上门求助的特殊群体提供公益援助,做好“找到你”;协助做好报警、看护、人员交接登记等救助引导服务,做好“记住你”;加强临时救助,配合社区街道做好对困难残疾人的急救救助;以全国扶贫日、国际助残日为契机,围绕义诊、送医、送药、送教上门三个方面,开展志愿扶残助残活动,做好“守护你”;依托各级机构及577家营业网点的数量优势及15分钟便民生活圈的区域优势,搭建集生活信息展示与优惠信息推送于一体的工作生活圈,做好“陪伴你”;通过设立“为民服务周”“优质服务月”等形式,充分发挥窗口服务作



在沈阳市牡丹社区,工行志愿者为社区内行动不便的老年人提供上门“义剪”“磨剪子戥菜刀”服务。图为社区老人们吃着志愿者们带来的西瓜,纷纷对贴心服务点赞。  
赵博璐 摄

用,持续开展“我为群众办实事”实践活动,做好“温暖你”;持续开展“天辽地宁 工候亲朋”主题活动,助力高品质文旅示范地建设,做好“幸福你”。  
自活动实施以来,辽宁工行积极开展纾困解难、扶弱助残、扶老爱幼、救灾援助、卫生健康、支农助学等志愿服务,着力解决好人民群众急难愁盼问题,精细精准推动政策落实,完善“结对+接力”帮扶机制,采取更多惠民生、暖民心举措,用心用情用力做好困难群众服务工作,织密扎牢民生保障“安全网”,进一步扩大工行惠民服务口碑和影响力。

## 向锋行 倾情标注人民满意“新坐标”

多年来,辽宁工行对内为员工搭建“连心桥”,对外为百姓修筑“幸福路”,打造了一批百姓信赖的志愿服务基地、一批人民满意的志愿服务队伍、一批卓有成效的志愿服务项目。  
辽宁工行持续优化渠道布局,丰富产品供给,提升服务质量,建设百佳、千佳服务标杆网点,打造“驿站+”服务生态场景,强化网点公益服务场景建设,为群众提供多样化服务,全心全意满足客户需求。同时,努力将“工行驿站”打造成为面

向全社会志愿服务的“加油站”和“先锋营”。

辽宁工行还依托红色金融服务队、爱心服务队和文艺轻骑兵,努力打通联系服务困难群众的“最后一公里”“最后一米”,将优质金融服务送到田间地头,先后在沈阳、葫芦岛、朝阳等7地推出“花卉贷”“花生贷”“花菇贷”等多项专项助农贷款产品。三年来,普惠型涉农贷款余额突破60亿元大关。启动“金融学雷锋 服务百千万”活动,开展近千场公益活动,为100余万人提供志愿服务,开展“雷锋存折续存”业务累计捐款超200万元。

持续的志愿服务活动,使辽宁工行内部流传着一个又一个感人至深的故事:在阜新,与自闭症儿童相伴八年,传递温暖;在盘锦,七年里帮助千余名贫困学子、留守儿童完成学业;在本溪,走千家访万户,历时8个月,为2448名困难群众上门服务、发放低保金;在省行,文艺轻骑兵走进盘锦华锦集团、丹东大梨树和丹东河口,以文艺作品传递为民情怀,歌声飞扬赢得满堂喝彩……辽宁工行正在以新起点、新作为续写新时代雷锋故事,展现“人民至上”新担当。

未来,辽宁工行将持续弘扬志愿服务精神,进一步将以“六个你”为主要内容的“向锋而行”十大志愿服务项目落到实处,深入践行金融工作“政治性”“人民性”,在“天辽地宁”间书写“工行有情”,紧紧围绕打好打赢攻坚之年攻坚战,坚持把辽宁所需、金融所能、工行所长更好地结合起来,以先锋之势,肩负起更大的担当和作为。

潘玉 刘颖

电力视窗 DIANLI

## 国网本溪供电公司 紧急加固临河杆塔

近日,受到强降雨影响,本溪山关线附近的汤河水面较以往加宽了一倍,原本在河床外的低压电杆面临水面,附近的高压电杆出现一定角度倾斜,若不赶快处理,可能引发倒杆风险。  
据介绍,10千伏山关线为关门山旅游经济带提供电力供应。由于情况紧急,国网本溪供电公司第一时间组织人员、车辆以及加固杆塔所需物资,赶到陈英村四组。由于水毁线路位置偏僻,车辆无法到达,大家只能徒手搬运加固用的石头和水泥,重新修复加固两处杆塔基座,紧固拉线,并对发生倾斜的高压电杆进行扶正修复。与此同时,国网本溪供电公司进一步加强全市重点特巡,充分利用智能巡视体系,对存在的安全隐患进行消缺处置,确保应急设备及物资准备充足,确保线路和设备平稳运行。  
图为国网本溪供电公司员工,正在对10千伏山关线陈英四组台区的低压电杆进行紧急加固。  
卢晓蕊 文并摄

能徒手搬运加固用的石头和水泥,重新修复加固两处杆塔基座,紧固拉线,并对发生倾斜的高压电杆进行扶正修复。与此同时,国网本溪供电公司进一步加强全市重点特巡,充分利用智能巡视体系,对存在的安全隐患进行消缺处置,确保应急设备及物资准备充足,确保线路和设备平稳运行。  
图为国网本溪供电公司员工,正在对10千伏山关线陈英四组台区的低压电杆进行紧急加固。  
卢晓蕊 文并摄



## 国网葫芦岛供电公司 力保“初秋末伏”供电安全

8月中旬,气温居高不下,闷热天气导致用电负荷持续增长,国网葫芦岛供电公司超前安排,针对相关天气情况,在输电线路特巡计划编排上做足功课,组织工作人员对保民生、保企业生产的“城市生命线”进行全面巡视巡查,加大消缺力度,

做到隐患早发现、缺陷早处理,确保“初秋末伏”时段电网安全稳定运行,电力可靠供应。  
图为国网葫芦岛供电公司输电工区工作人员对220千伏赢葫一二线、66千伏龙葫一二线开展保供电线路特巡。  
牟超 文并摄



## 坚持生态文明优先 加快绿色低碳发展 喀左县高标准建设“无废城市”

生态文明,是城市建设的重要组成部分。  
2023年,喀喇沁左翼蒙古族自治县入选辽宁省“十四五”时期“无废城市”建设名单。县委、县政府主要领导高度重视,成立“无废城市”建设工作领导小组,以减污降碳协同增效为抓手,统筹推进固体废物综合处理和城市绿色低碳发展,强化制度、技术、市场、监管四大体系建设,落实固体废物管理减量化、资源化、无害化原则。通过“无废城市”建设,巩固喀左县“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和“国家生态文明示范区”建设成果,持续打造生态喀左。

加强源头减量化治理。喀左县严格控制新建、扩建危险废物产生量大及区域难以实现有效综合利用和无害化处置的建设项目。开展重点行业、重点企业环评文件技术复核。深入推进清洁生产审核,实施企业清洁生产领跑行动。推广绿色设计,探索产品设计、生产工艺、产品分销以及回收处置利用全产业链绿色化。提升省级绿色园区发展水平,对园区的企业进行工业固体废物循环化改造,推进矿产资源绿色开发,开展农业废弃物源头减量、建筑垃圾减量、生活垃圾源头减量工作。  
加强资源化利用水平。提升主要

农业固体废物综合利用水平,针对农作物秸秆,按照“划片收储、集中转运、规模利用”的原则建立农作物秸秆收储运销体系。针对农药包装废弃物,探索建立“统一回收、定期归集、无害化集中处理”的“一站两线”回收处理模式。推行“粪污全量收集—社会化服务—还田利用”模式。因地制宜实施农村沼气工程,探索畜禽粪污资源化综合利用。加强建筑垃圾分类处置和资源化综合利用,不断拓宽建筑垃圾综合利用渠道,促进跨区协同利用。  
提倡“无废细胞”创建。“无废细胞”是指固体废物源头减量、资源化利

用和无害化处置等方面表现突出的社会生产生活各类组成单元。喀左县制定了《喀左县“无废细胞”创建实施方案》和《喀左县“无废细胞”创建评价标准》。开展“无废机关”“无废学校”“无废小区”“无废医院”“无废工厂”“无废景区”等创建工作,定期召开“无废细胞”创建工作推荐会和专题会议,并开展整个建设过程评估工作。同时,制定出台《喀左县公民绿色生活方式行为指南》,通过印发宣传手册、张贴宣传标语等多种途径,呼吁广大群众、企事业单位践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和生活方式。  
李红霞